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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

2045

Vragen van de leden Bamenga (D66), Hirsch (GroenLinks-PvdA), Dobbe (SP),
Koekkoek (Volt) en Ceder (ChristenUnie) aan de Minister voor Buitenlandse
Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht «Nederlands bedrijf
negeert ernstige schendingen in Saudi-Arabië» (ingezonden 29 mei 2024).

Mededeling van Minister Schreinemacher (Buitenlandse Handel en
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 24 juni 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met de briefing van Amnesty International getiteld «Neder-
lands bedrijf negeert ernstige schendingen in Saudi-Arabië»?1

Vraag 2
Kunt u reageren op de conclusie dat een Nederlands bedrijf, met behulp van
de overheid, heeft bijgedragen aan het schenden van mensenrechten?

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat volgens de richtlijnen van de Organisatie voor
Economische Samenwerking en Ontwikkeling (OESO) en het Nederlandse
beleid inzake Internationaal Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen
(IMVO) bedrijven niet enkel verantwoordelijkheid dragen voor de rechten van
degenen die zij zelf in dienst hebben, maar ook voor de rechten van andere
mensen die worden geraakt door hun bedrijvigheid? En deelt u de opvatting
dat die verantwoordelijkheid dus ook geldt als mensen van hun land worden
verdreven en worden vervolgd als zij hiertegen protesteren?

Vraag 4
Zijn er andere Nederlandse bedrijven betrokken bij het project «The Line» en,
zo ja, kunt u toezeggen in gesprek met deze bedrijven te gaan over hun
verantwoordelijkheid met betrekking tot het waarborgen van mensenrechten?

Vraag 5
Op welke manier zijn ondernemers die deelnamen aan de economische
missie naar Saudi-Arabië in 2022, getoetst op IMVO en hoe zijn zij geïnfor-
meerd over de risico’s? Zijn er deelnemende bedrijven die na afloop van de

1 Nederlands bedrijf negeert mensenrechtenschendingen (amnesty.nl)
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economische missie nog ondersteund zijn bij economische activiteiten in
Saudi-Arabië?

Vraag 6
Geven de conclusies uit deze briefing aanleiding om de voorwaarden met
betrekking tot IMVO voor deelname aan economische missies aan te
scherpen? Zo ja, hoe? Zo nee, waarom niet?

Vraag 7
Zouden de acties en uitspraken zoals beschreven in de briefing nog houdbaar
zijn onder de onlangs aangenomen Europese richtlijn voor een gepaste
zorgvuldigheidsverplichting voor ondernemingen? Kunt u aangeven op welke
termijn u verwacht deze richtlijn in Nederland te implementeren?

Vraag 8
Kunt u reageren op elk van de aan de overheid gerichte aanbevelingen in de
briefing?

Mededeling

De schriftelijke vragen van de leden Bamenga (D66) Hirsch (GroenLinks-PvdA)
Dobbe (SP) Koekkoek (Volt) en Ceder (ChristenUnie) over het bericht:
«Nederlands bedrijf negeert ernstige schendingen in Saudi-Arabië» met
kenmerk 2024Z09239 kunnen met het oog op een zorgvuldige en volledige
beantwoording niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. Het
streven is de antwoorden zo spoedig mogelijk aan uw Kamer te sturen.
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